

测试可搭载核弹无人潜艇

# 俄罗斯“大杀器” 让西方“极为紧张”

据俄罗斯卫星网8月1日报道，俄罗斯国防部宣布，开始测试“别尔哥罗德”号核潜艇，它将成为首个装配有核动力“波塞冬”无人潜艇的载体。报道指出，这艘载有特别战斗部的核动力无人潜艇，是俄罗斯对美国部署反导系统的有效回应，“让西方国家神经过敏，极为紧张”。

## 测试深水核动力装置 技术特性引美国注目

文章称，2018年春，俄联邦总统弗拉基米尔·普京通过议会国情咨文，向公众介绍了俄罗斯无人攻击潜艇的信息。但早在2016年12月，美国中央情报局宣布，俄罗斯已经测试了深水核动力装置。

此装置类似大型鱼雷，是小型机器人核潜艇。据西方军事专家评估，其排水量为数十吨，只有特制的潜艇载体才能运送。2019年2月，有消息称，“波塞冬”已经证明了自己的技术特性。

报道称，无人潜艇航速和下潜深度，即使是最为先进的“大型”水下导弹巡洋舰也无法企及。它可独自沿最佳航线，到达目标点，而且航程距离不限。如此，对北约潜艇拦截系统来说，“波塞冬”是极为复杂的目标。

## 可携带核弹、热核战斗部 “一直处于战斗状态”

据报道，无人潜艇既可携带普通战斗部，也可携带核弹或热



（资料图片）

核战斗部。专家们认为，其威力足以将海军基地炸成灰尘，或者通过“人工海啸”，淹没沿岸城市。

“别尔哥罗德”号核潜艇是“波塞冬”的运送载体，将于2020年年末列装海军。1992年，俄方开始筹建这款潜艇，20年后，按特别设计对其进行了改装。艇体加长了30米，排水量增至3万吨。

据介绍，“别尔哥罗德”号的重要特性是航行螺旋桨，绝对的低噪音。也就是说，能够静悄悄地进入攻击边界，发射“波塞冬”。各种资料显示，一艘潜艇可携带2至6艘无人潜艇。

军事专家亚历山大·日岭向卫星通讯社介绍，“载人潜艇当然是威力巨大的武器，但也有局限性，即人为因素。而‘波塞冬’可一直处于战斗状态，在任何时候完成部署的任务。此类型无人潜艇，可通过加载的软件进行控制。”

## “波塞冬”让西方“神经过敏” 美为何限制俄军工发展？

报道认为，“波塞冬”让美国军政界极为紧张。大多数西方分析师认为，载有特别战斗部的核动力无人潜艇，是俄罗斯对美国部署反导系统的有效回应。

2020年7月初，美国总统军控特使马歇尔·比林斯利指出，“波塞冬”和“海燕”核动力巡航导弹是“可怕的武器”，应将其列入《第三阶段削减战略武器条约》框架。

此外，美方认为，还要加上“锆石”超音速反舰导弹。不然的话，美国将拒绝延长《第三阶段削减战略武器条约》。

但报道指出，很难说莫斯科会否屈服于压力。报道进一步指出，华盛顿有意限制俄罗斯军工综合体技术进步，原因在于，美国没有此类研究成果。

（中国新闻网）

## 墨总统任性

本国新冠死亡病例居全球第三  
却称根除腐败后才戴口罩



墨西哥总统洛佩斯（资料图片）

墨西哥的新冠肺炎死亡病例数已达4.6万例，超过英国位居全球第三，抗疫形势严峻。不过，墨西哥总统洛佩斯已多次公开表示拒绝戴口罩，他在近日还表态称，在墨西哥根除腐败后，自己才会佩戴口罩。

综合墨西哥每日新闻、福布斯等媒体报道，在当地时间7月31日举行的一场新闻发布会上，洛佩斯谈到了戴口罩的问题，以回应早前有反对派议员考虑通过让法院下令来强制这位总统在公共场合佩戴口罩。“我会戴上口罩的，但

你知道是什么时候吗？当再也没有腐败的时候，我就会戴上我的口罩。所以，我们达成了协议，让我们赶快根除腐败，这样我就可以戴上口罩了……”洛佩斯这样表示。

7月下旬，洛佩斯曾在每日例行发布会上表示，7月24日，他的堂姐乌瑟拉·莫西卡·奥布拉多因感染新冠病毒在墨西哥塔毛乌里帕斯州一家医院救治无效去世。而就在此前一周，乌瑟拉的丈夫和儿子也同样因感染新冠病毒救治无效去世。

（央视网）

## 英议员涉罪

涉嫌多起性侵案被捕

据伦敦大都会警察局公布，一名曾经在保守党政府内阁中任职的现任议员，于去年7月至今年1月涉嫌实施至少四起强奸及性侵案件，在8月1日上午被伦敦警方逮捕。

经过几个小时的聆讯后获得保释，该名议员现年50多岁，而受害人20多岁，在

英国下议院任职研究员。据她举报，性侵案件给她造成严重精神损失，为此曾入院治疗。

由于法律原因，这名被捕议员的身份未获公布，但他在执政的保守党内是一位重要人物，有关他涉嫌性侵的指控在英国政坛引起轰动。（央视新闻客户端）

## 疫情加重 东京或再度“紧急”

日本首都东京7月31日新增新冠确诊病例463例，创单日新增最高纪录。东京都知事小池百合子当天警告，如果首都疫情继续恶化，不排除宣布东京再次进入紧急状态。

### 【激增】

东京都单日新增确诊病例7月以来保持在三位数，7月31日新增确诊463例，刷新疫情暴发以来单日新增最高纪录。东京7月累计确诊病例占疫情暴发以来首都累计确诊病例大约一半。

小池7月31日告诉媒体记者：“如果情况恶化，东京将不得不考虑自行宣布进入紧急状态。”

她说，随着日本进入夏季假期，不少人以往都会制定旅行计划，“但不幸的是，这个夏天将不同寻常”。

无独有偶。3个月前“五一”黄金周期间，小池同样要求

东京市民待在家中，当时日本全国处于紧急状态。紧急状态5月底全面解除以后，东京疫情出现小幅反弹，近期出现向首都以外蔓延态势。

日本全国单日新增确诊病例7月29日起连续三天超过1000例，7月31日全国新增确诊1557例，再创新高。

### 【两难】

日本政府7月22日启动“去旅行”活动，推出优惠旅行套餐，以带动国内旅游业复苏。由于担忧人员流动加剧疫情蔓延，这一政策在日本国内受到批评。

内阁官房长官菅义伟认定，眼下不需要在全国范围再次宣布紧急状态。在他看来，新一波疫情与3月至4月的疫情不同，当时重症病例更多，感染者多为高风险的老年人，而近期40岁以

下轻症或无症状感染者占确诊病例的四分之三，多数关联夜店等娱乐场所的聚集性感染。

不过，在反对派议员看来，政府启动“去旅行”活动向民众释放混乱信号，是把经济复苏优先于疫情防控。

日本共产党国会议员武田良介告诉媒体记者：“当然我们需要推动经济复苏，但人们依然担心病毒蔓延……政府一直说他们将确保在防控疫情同时推动经济复苏，但启动‘去旅行’活动让我意识到，（首相）安倍晋三和（经济再生担当大臣）西村康稔选择让经济优先于抗疫。”

德国生物技术公司7月31日证实，日本政府向这家药企订购1.2亿剂新冠疫苗。这款疫苗由德国生物新技术公司和美国辉瑞制药有限公司共同研发，即将启动最后阶段大规模临床试验。

（新华社）

## 英特种兵残暴

11次夜袭行动杀死33名无辜平民

《泰晤士报》8月2日报道，驻守在阿富汗的40多名英国特种部队（SAS）军人被控于2011年期间，先后在三个月内进行11次夜袭行动，杀死了当地33名无辜平民。部分受害者家属向英国高等法院提起诉讼，法官要求国防大臣本·华莱士解释：为何这一案件的有关证据没有呈交？国防部是否有意包庇这一罪行？

报道称，很多遇害的阿富汗平民是在家中被英军特种兵击毙的。在短短三个月时间内发生了多起类似事件，涉案军人声称阿富汗人手中持有武器。特种部队的

最高指挥官提出了质疑，他怀疑涉案特种兵可能涉嫌犯罪。一名特种兵在与此有关的往来电邮中用“最近的那些屠杀”形容相关案件。

这场9年前的案件现在曝光，是因为4名阿富汗死者的家属向英国高等法院提起诉讼，要求对发生在2011年2月16日的枪杀事件展开独立调查。

但英国国防部在最初提供证据时，并没有包括英国特种部队谈及这些枪杀事件的一些内部邮件。为此，英国高等法院法官下令国防大臣华莱士作出解释。

（央视新闻客户端）